Всероссийская олимпиада школьников по биологии

Школьный  этап. 2017 год.

6 класс

Время выполнения- 1 час.
Задание 1. Выберите один правильный ответ из предложенных.
1) Ежегодно сбрасывает хвою:


а) ель


б) сосна


в) лиственница

2) Какое из животных не обитает в пустыне:


а) тукан


б) варан


в) джейран

3) К млекопитающим не относится:


а) дельфин


б) акула


в) кит

4) Какая из обезьян имеет самое близкое родство с человеком:


а) лемур


б) павиан


в) шимпанзе

5) Баобаб – растение, обитающее:


а) в Африке


б) в Австралии


в) в Евразии

6) Самой многочисленной по числу видов группой животных считают:


а) членистоногих


б) млекопитающих


в) моллюсков

7) При дыхании зеленое растение поглощает:


а) азот


б) кислород


в) углекислый газ

8) Хранителями наследственной информации являются:


а) рибосомы


б) хромосомы


в) митохондрии

9) Бледная поганка-представитель царства

а) Грибов

б) растений

в) Бактерий
10) Собаки помогают распространять семена:


а) рябины


б) одуванчика


в) лопуха

11) Живым организмом можно считать

            а) лист осины
            б) березовый лес

            в) дуб, выросший из желудя

12) Пища, съедаемая коровой, обеспечивает её

            а) строительным материалом

            б) энергией

            в) строительным материалом и энергией

13) Растения отличаются от животных

        а) отсутствием какого-либо движения

        б) питанием готовыми органическими веществами

        в) способностью образовывать органические вещества

14) Обмен веществ не происходит
        а) в цветущем растении клевера

        б) в летящей птице

        в) в сушеных листьях земляники

15) Химическим элементом является

        а) жир

        б) углерод
        в) вода
16) Белки не участвуют

          а) в переносе кислорода

         б) в защите организма от инфекций

         в) в хранении наследственной информации

17) Клеточной стенки нет у клеток

          а) лягушки
          б) подорожника

          в) крапивы
18) Запас питательных веществ в клубнях картофеля накапливается

            а) в хлоропластах

            б) в хромопластах

            в) в лейкопластах

19) Если в ядре половой клетки животного 18 хромосом, то в ядрах всех остальных клеток этого животного

             а) 36 хромосом

             б) 18 хромосом

             в) 9 хромосом

20) Скорлупа косточки абрикоса состоит из
             а) покровной ткани
             б) механической ткани

             в) образовательной ткани

Задание 2.  Выберите два правильных ответа.
21) Органические вещества клетки - это

1) минеральные соли  2) азот  3)нуклеиновые кислоты  4) углеводы

      22) К животным 
относятся
                  1) комар  2) инфузория-туфелька  3) возбудитель холеры  4)эвглена зеленая

23)  В тайге обитают

1) соболь  2) песец  3)глухарь  4) лемминг
24) К Цветковым растениям относятся

             1) тюльпан  2) ромашка  3) лиственница  4) сосна

Задание 3.  Вставьте пропущенные слова.
25) Наука о животных…

26) Способность организма отвечать на изменения окружающей среды…
27) Органоид клетки, способный переваривать пищевые частицы, уничтожать отслужившие органоиды и даже целые клетки…

28) Поглощение клеткой крупных молекул органических веществ и даже целых клеток…

29) Органоид клетки, связывающий все части клетки между собой, участвующий в образовании и транспортировке различных органических веществ…

Задание 4.    Установите соответствие.
30) Установите соответствие между особенностью строения и функцией ткани растений и их видом    (6 баллов)
	Особенности строения и функций
	Виды тканей

	1)состоят из плотно прилегающих друг к другу клеток
	А) покровные
Б) проводящие

	2) имеют устьица
	

	3)образованы клетками удлиненной формы, сообщающимися между собой
	

	4) обеспечивают защиту от неблагоприятных воздействий среды
	

	5) осуществляют газообмен и испарение воды
	

	6) включают сосуды и ситовидные трубки
	


                  Итого – 44 балла
